

## प्रेस नोट

### जयपुर मेट्रो के स्मार्ट कार्ड की बिक्री शुरू

जयपुर मेट्रो द्वारा 8 अप्रैल से मानसरोवर से चांदपोल मार्ग पर स्थित सभी 9 मेट्रो स्टेशनों पर जयपुर मेट्रो के स्मार्ट कार्ड की बिक्री प्रारम्भ कर दी है। अब प्रतिदिन प्रातः 7 बजे से शाम 7 बजे के बीच कोई भी व्यक्ति किसी भी मेट्रो स्टेशन के ग्राहक सेवा केन्द्र (Customer Care Centre) पर जाकर ये मेट्रो कार्ड खरीद सकता है।

9 अप्रैल से जयपुर शहर के चयनित ई-मित्र कियोस्कों पर भी ये स्मार्ट कार्ड बिक्री के लिए उपलब्ध हो जायेंगे।

जयपुर मेट्रो के सीएमडी निहाल चन्द गोयल ने बताया कि मेट्रो स्टेशनों पर टिकट खरीदने के लिए लाईन में खड़े होने की परेशानी से हमेशा की छुट्टी पाने व 15% तक के आकर्षक डिस्काउण्ट का लाभ उठाने के लिए स्मार्ट कार्ड से मेट्रो की यात्रा और भी फायदेमंद व सुविधाजनक हो जाएगी। इन कार्डों को खरीदने के लिए किसी आई.डी. प्रूफ की आवश्यकता नहीं है। ये कार्ड 100 रुपये से 1000 रुपये तक के होंगे। फिलहाल 100 रुपये के कार्ड की बिक्री शुरू की गई है। जिसमें 50 रुपया अमानत राशि एवं 50 रुपया स्टोर वेल्थ है। 50 रुपये की यात्रा पूरी करने पर या उससे पहले इसे रिचार्ज कराना आवश्यक होगा। प्रत्येक स्मार्ट कार्ड के साथ एक कार्ड पाउच तथा मेट्रो टिकटों एवं किराये की जानकारी देने वाली एक बुकलेट मुफ्त में दी जायेगी।

जयपुर मेट्रो ने स्पष्ट किया है कि स्मार्ट कार्ड पर निम्न प्रकार किराये में छूट देय होगी:-

किराया	छूट
Less than Rs.10	Nil
Rs.10 or more but less than Rs. 20	10%
Rs. 20 or more	15%

इस मौके पर जयपुर मेट्रो एवं ई-मित्र सेवा प्रदाता कम्पनी (आरआईएसएल) के बीच इस बारे में हुए करार का भी आदान प्रदान किया गया। आगामी दिनों में चयनित ई-मित्र कियोस्कों की संख्या स्मार्ट कार्डों की मांग के आधार पर और बढ़ायी जायेगी। जयपुर मेट्रो ने स्पष्ट किया है कि ई-मित्र कियोस्क से जो स्मार्ट कार्ड बेचे जाएंगे उनके रिचार्ज व रिफण्ड की सुविधा केवल मेट्रो स्टेशन पर ही उपलब्ध होगी।

इस कार्ड के मुख्य लाभ निम्न प्रकार रहेगें:-

1. टिकिट खरीदने के लिए मेट्रो स्टेशनों पर लाइन में खड़े होने की परेशानी से हमेशा की छुट्टी।
2. कार्ड हस्तान्तरणीय एवं बिना आई.डी. का है, कोई भी यात्रा कर सकता है।
3. 10 रूपये की यात्रा 9 रूपये में एवं 15 रूपये की यात्रा 13.50 रूपये में, यानि प्रत्येक यात्रा पर 10 प्रतिशत किराये की बचत।
4. कार्ड खरीदने के साथ तीन साल की वेलीडिटी एवं इस अवधि में टॉप-अप कराने की तिथि से वेलीडिटी में तीन साल की बढ़ोतरी।
5. टॉप-अप 50 रूपये के गुणांक में एक बार में 1000 रूपये तक करा सकते हैं।
6. टॉप-अप किसी भी मेट्रो स्टेशन पर करा सकते हैं। इसके अलावा [www.jaipurmetrosmartcard.in](http://www.jaipurmetrosmartcard.in) पर भी वेब रिचार्ज की सुविधा उपलब्ध है।

इन कार्डों का दुरुपयोग रोकने के लिए यह भी प्रावधान किया गया है कि कार्ड लौटाने पर प्रोसेसिंग चार्ज के रूप में 25 रूपये की राशि काटकर शेष पूरी राशि रिफण्ड कर दी जायेगी।

प्रेस कान्फ्रेन्स के दौरान जयपुर मेट्रो का पहला प्रि एक्टिवेटेड स्मार्ट कार्ड सीएमडी गोयल ने खरीदा, इसी के साथ उपस्थित प्रिन्ट एवं इलेक्ट्रॉनिक मीडिया के 15 प्रेस कर्मियों ने भी अपनी सहभागिता दर्शाते हुए यह स्मार्ट कार्ड खरीदे। मेट्रो का संचालन प्रारम्भ होने पर ही ये कार्ड उपयोग में लिए जा सकेंगे और इन्हें मेट्रो स्टेशनों के अलावा इन्टरनेट पर भी रिचार्ज कराया जा सकेगा।

एचडीएफसी बैंक के डेबिट कार्ड के साथ जयपुर मेट्रो का स्मार्ट कार्ड एक संयुक्त कोम्बो कार्ड के रूप में जयपुर शहर स्थित बैंक की सभी शाखाओं पर उपलब्ध होगा। जिससे ग्राहक को एक ही कार्ड से बैंकिंग एवं मेट्रो यात्रा की सुविधा उपलब्ध होगी।

इस बीच, स्मार्ट कार्ड की ऑनलाईन रिचार्ज साईट [www.jaipurmetrosmartcard.in](http://www.jaipurmetrosmartcard.in) को यूजर फ्रेंडली बनाने हेतु हमेशा की तरह जयपुर मेट्रो ने सामान्य नागरिकों से सुझाव भी मांगे हैं। इसके लिए जयपुर मेट्रो की वेबसाईट [www.jaipurmetrorail.in](http://www.jaipurmetrorail.in) के होम पेज Online Recharge Smart Card बैनर पर क्लिक करें। इसके उपरान्त खुलने वाले पेज पर दर्शित Click here to give your suggestions by 15.04.2015 पर क्लिक करने पर उपलब्ध फार्म के माध्यम से अपने सुझाव भेजे जा सकते हैं।

(सी.एस. जीनगर)  
निदेशक (परिचालन एवं प्रणाली)

संलग्न:- सम्बन्धित फोटोग्राफ